

國際古玩展回歸會展 昨隆重開幕迎迓嘉賓



博物雅藏 特刊

古玩大展

睽違三年的「國際古玩展」，昨晚再度在香港會議展覽中心隆重開幕。在剛過去的五一黃金周長假期，入境內地旅客遠超出政府預期，高達62萬人次之多。各個商業旺地重現人山人海的場景，香港市面更勝昔日，全面反彈回復生機。在訪港旅遊業和本地需求強勁復蘇帶動下，香港經濟2023年首季有明顯的改善。另外，西九文化區及故宮博物館等都成為八方來賓的旅遊新亮點，引起遊客對深度體驗香江文化的濃厚興趣。第13屆「國際古玩展」，正是在此良好的氛圍、大好的形勢下拉開帷幕，迎迓嘉賓。本屆古玩展由今日至5月30日，一連四天假香港會議展覽中心（舊翼）展覽廳5G展出，免費開放予市民自由參觀。



◆一眾主禮嘉賓為第13屆國際古玩展剪綵及祝酒。



◆國際古玩展首屆創辦人羅健民主持開幕典禮，並致歡迎詞時海外遠道蒞臨的嘉賓。

昨晚的開幕典禮，冠蓋雲集，氣氛祥和熱烈，參與的嘉賓及參展商逾1,000人。

眾嘉賓剪綵及祝酒 賀古玩展勝利開幕

出席開幕典禮的嘉賓有：菲律賓眾議院議長 Migs Zubiri、蘇富比亞洲區董事總經理李鴻熙、佳士得亞太區總裁羅智鋒、蘇富比亞洲區主席何國柱、著名資深收藏家張宗憲、著名京劇葉派小生及國家一級演員李鴻圖、中國當代藝壇旗手及著名雕塑家任哲、武夷星茶業有限公司董事長何一心、國際古玩展創辦人羅健民。剪綵、拍照留影後，嘉賓又高舉酒杯，祝賀新一屆「國際古玩展」勝利開幕。

在開幕典禮上，「國際古玩展」創辦人羅健民致辭時表示：今晚雲集明月，睽違多年後又一度與大家在此相聚。首先非常歡迎眾嘉賓以及各地的古玩商、收藏家、藝術品愛好者的光臨，有你們的支持，古玩展才能成功舉辦。隨著內地經濟的飛速發展，過去十多年，本埠的古董藝術品市場也發展蓬勃，「國際古玩展」正是借此東風成功開辦，並且成為區內藝術界的一項盛事，每屆均吸引眾多的參展商和觀覽者，投資收藏家。由於要配合防務的需要，古玩展暫時作了短暫調整，今年，我們又重新起步了。第13屆「國際古玩展」也就是新的一屆古玩展今晚正式開幕，來自海內外的數十家經銷商，舊雨新知同聚一堂，同歡共樂。

熱愛祖國傳統文化 研究推廣古玩陶瓷

首屆「國際古玩展」於2002年開辦，始創人為香港著名古玩收藏家、經營商羅健民和劉惠芳伉儷，由羅凱來擔任總監理營運。今年剛好是羅健民入行50周年，其經營的永寶齋商號開業在1988年，至今也有35年歷史了。前段時間，著名表演藝術家、也是大收藏家的王剛，以及古陶瓷鑑定專家、首都博物館副研究員王春城等都以不同的方式為羅健民熱愛祖國傳統文化、研究收藏古陶瓷的堅守始終如一精神，致以高度讚揚。

「國際古玩展」宗旨是提升公眾人士對藝術的興趣，同時促進不同文化之間的交流。為確保展出的皆為真品重器，主辦單位每屆都邀請國際權威專家組成評審會，嚴格審查參展申請。時至今日，國際古玩展大廳。

◆開幕式後，賓客興高采烈進入國際古玩展大廳。



◆國際古玩展展覽廳內，東與嘉賓親切交談。

已是藝壇公認的殿堂級博覽會，每屆吸引逾萬人次入場。

中外藝術瑰寶參展 展會附設活動多元

本屆國際古玩展迎來50位海外參展商，除呈獻中華數千年的藝術瑰寶以外，也帶來亞洲其他地區，乃至西方各國的古董珍玩。古玩鑑定、專賣、主題展覽、茶道會、專家講座等曾大獲好評的系列活動，亦將悉數再度登場。

古玩收藏，除了鑑賞把玩，學術研究也非常重要，今屆國際古玩展將舉辦兩場重要的新書發布會。為了讓藝術同好能夠對新書主題有更深入了解，專家講座緊接發布會舉行，講者除了新書的作家與主編，還有重磅嘉賓，景德鎮唐英學社社長黃清華。此外，《工夫茶·杯必若深珍藏》特別展覽亦會同場展出。還有，武夷星茶園也將在展覽期間，表演工夫茶道。所有活動請參閱附表。

古玩展於以下時間開放：5月27至29日（周六至周一）上午11時至下午7時；5月30日（周二）上午11時至下午5時。

暨大古陶瓷研習班 蒞國際古玩展遊學

「暨大古陶瓷研習班」在古玩展期間，由羅健民帶領在港開展遊學活動。昨晚全體學員出席了「國際古玩展」開幕禮。古玩展是區內首屆一級的大型古玩藝術品展覽會，全球業內資深古玩經營者、投資收藏家都十分看重香港古玩展，帶來的均為一流尖端古玩藝術瑰寶，對全體學員而言是一次難得的觀摩學習機會。

今日上午，羅健民將在古玩展現場引領學員參觀，深入重點傳授、講解與學員學習相關的陶瓷古玩知識。下午安排多位參展的資深行家藏家，在展覽現場與學員溝通交流，分享收藏經營心得。

明日上午，學員將參觀佳士得香港本季春拍預展。是次春拍涵蓋中國古今書畫、中國瓷器及藝術精品等。在重要中國瓷器及工藝精品方面，將重點向學員介紹「鈎彩鬥彩，乾隆御賞三珍」乾隆主題專拍；同時也推介作為珠美不凡的領拍之作「乾隆鬥彩着龍教子圖雙龍耳抱月瓶」。此外，學員還可以觀賞到明永樂青花輪花紋綵帶耳葫蘆瓶、乾隆黃地描金粉彩蓮蝠紋雙耳折沿大盤、乾隆黃玉舞獅擺件、明宣德漆金銅金剛薩埵坐像等中國傳統工藝珍品；同日下午參加古玩展內的新書發布會、「茶事之要·首重在器」縱觀清初閩南工夫茶若深珍藏杯」專題講座。

遊學課程第三天上午將參觀香港故宮博物館，當年籌建香港故宮博物館時，羅健民曾以發起人身份，組織本港一眾熱心人士成立「香港故宮關注

國際古玩展活動	
2023年5月27日(星期六)	
12:00-1:30pm	古玩現場鑑定
2:00-2:30pm	新書發布會 《圖說陀羅尼文圖》何平、孫英剛 著 健陀羅尼大乘佛教的興起 講者：孫英剛 普林斯頓大學博士 語言：普通話 名額：50位
2:30-4:30pm	專題講座 《工夫茶·杯必若深珍藏》 藝術品回國之路——保稅政策宣講 講者：郭小紅女士 語言：普通話 名額：50位
5:00-5:30pm	專題講座
2023年5月28日(星期日)	
1:00-1:30pm	新書發布會 《杯必若深珍藏》梁復智 著 《茶事之要·首重在器》 縱觀清初閩南工夫茶若深珍藏杯 講者：劉宏杰《杯必若深珍藏》主編 語言：普通話 名額：50位
1:30-3:30pm	專題講座 若深杯起源初考 講者：黃清華 景德鎮唐英學社社長、英國東方陶瓷學會會員 語言：廣東話 名額：50位
4:00-5:30pm	專題講座
武夷星茶園·功夫茶表演(地點：貴賓室)	
2023年5月26日(星期五) 貴賓預展	7:00-8:00pm
2023年5月27-29日(星期六至星期一)	11:30am-12:30pm
	2:30-3:30pm
2023年5月30日(星期二)	5:00-6:00pm
	11:30am-12:30pm
	2:30-3:30pm
查詢及預約登記 電話：2548 8702 陳小姐 電郵：iaf.hongkong@gmail.com	



◆羅健民陪同張宗憲到名錶位參觀。

◆「永寶齋」布置新穎別致，吸引賓客參觀。

◆「政賢堂」「寶瑩號」的雅位前，參觀的賓客川流不息。

◆外國參展商熱情招呼賓客參觀。

	參展商	王戎古美術	Jean Gauchet / Gauchet Asian Art
	吉慶堂		KSL Poster
	永寶齋		夢工房
	大觀堂		寶瑩號
	政賢堂		鑾古堂 KANKODO
	周信堂 Syuusindou		映雪堂
	和器商會株式會社		Mark Powley Chinese Works of Art
	株式會社 沢田美術		德國納高拍賣公司 NAGEL AUKTIONEN GmbH
	Nurbu Arts		
	Martindale Chinese Art		
	香港藝術品商會		
	Bukhara Paris		

	東京墨酒	乾帝文化	雙無館 Maison Kwan	大鵬閣	東京墨酒	Somlo London	AntikWest Oriental Antiques - Sweden	Koller Auktionen AG 瑞士開樂	聚寶競標株式會社 SHUHO AUCTION	Silver & Silver	Alhambra Antiques	Fleurdelys Antiquités 佛得利思古玩	CARLOS PRATA	香港藝術品商會	Bukhara Paris	德國納高拍賣公司 NAGEL AUKTIONEN GmbH	
Ho Ho Gallery	Sue Ollemans Oriental Works of Art	博樂德 BLANC ART GROUP 艺术品 保稅平台	允臧齋藝術	SANTOS-London 山度士-倫敦	玉瀾瑰珍	鈺品軒	蟠青山房	映雪堂	Buddhist Art	Lee & Sons	Richie's Gallery of Finland 芬蘭奇寶齋	DORE & REES	和器商會株式會社	株式會社 沢田美術	Nurbu Arts	Martindale Chinese Art	Mark Powley Chinese Works of Art